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Katapult

Vprasanja

1) Katapulte so uporabljali med bitkami v vojnah, v
srednjem veku kot oblegovalno orozje proti gradovom in
utrjenim mestom z obzidji. Dandanes se uporabljajo na
razlicne nacine - kot frace, za zabavo in kot...

- naprave za izstrelitev letal iz ladje,

- naprave za dvigovanje tezkih utezi,

- naprave za navigacijo.

2) Kako morate usmeriti izstrelek (pod kaksnim kotom),
da bo odletel najdlje?

- Pod kotom 45¢°.

- Pod kotom 85¢°.

- Pod kotom 20°.

3) Ce zelis, da tvoj izstrelek poleti tako visoko, kolikor
lahko, mora biti kot izstrelka:

- vedji od 45°,

- tocno 45°,

- manjsi od 45°.
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4) Katere energije/sile se pretvorijo, ko izstrelis katapult?

- Potencialna, elastic¢na in kineti¢na energija.
- Sila gravitacije in kineti¢na energija.

- Sila trenja in potencialna energija.

5) Namesto lahke Zogice (npr. pinkponk zogica) uporabi
za izstrelek nekaj tezjega, naprimer kamnito zogico.

- Izstrelek bo letel dlje.

- Izstrelek bo preletel enako razdaljo ne glede na njegovo maso.

- Izstrelek bo preletel krajso razdaljo.
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Odgovori

1) Katapulte so uporabljali med bitkami v vojnah, v
srednjem veku kot oblegovalno orozje proti gradovom in
utrjenim mestom z obzidji. Dandanes se uporabljajo na
razlicne nacine - kot frace, za zabavo in kot... naprave za

izstrelitev letal iz ladje.

2) Kako morate usmeriti izstrelek (pod kaksnim kotom),
da bo odletel najdlje? Pod kotom 45°.

3) Ce zelis, da tvoj izstrelek poleti tako visoko, kolikor
lahko, mora biti kot izstrelka: Vecji od 45°.
Razlaga: Ko kot doseze 90°, se bo vsa energija za izstrelitev

izstrelka preusmerila v visino izstrelitve.

4) Katere energije/sile se pretvorijo, ko izstrelis katapult?

- Potencialna, elasti¢na in kineti¢na energija.

5) Namesto lahke Zogice uporabi za izstrelek nekaj
tezjega, npr. kamnito zogico. Izstrelek bo preletel krajSo

razdaljo.

Razlaga: Izstrelek ne bo letel dlje, saj bo tezje pridobil visSino.
Razlog za to je vecja gravitacijska sila, ki bo delovala na

predmet z ve¢jo maso.

Financirano s strani Evropske unije. Izrazena stali¢a in mnenja so zgolj staliS€a in mnenja avtorja(-ev)
in ni nujno, da odrazajo stali3¢a in mnenja Evropske unije ali Evropske izvajalske agencije za
izobrazevanje in kulturo (EACEA). Zanje ne moreta biti odgovorna niti Evropska unija niti EACEA.

Stevilka projekta: 2021-1-FRO1-KA220-5CH-000027775



